

EL TEMA CONSTITUCIONAL

Declaraciones de D. Alejandro Lerroux sobre la posibilidad de que participe en la discusión del anteproyecto de Ley Constitucional

Juicio que le merece la actitud de los expresidentes del Consejo y de las Cámaras.

Las escisiones en la Alianza Republicana.

Marcelino Domingo, Marañón, Pérez de Ayala y Giménez de Asúa disidentes.—Porvenir político de España según su opinión.

El Gobierno, haciendo honor a su promesa de que el tema constitucional en sus diferentes aspectos y derivaciones, pueda ser tratado doctrinalmente en la prensa por los hombres que han representado o representan alguna fuerza positiva o valor intelectual está permitiendo la exposición de opiniones, y esta difusión por medio de la palabra escrita, contribuye a orientar al País y le capacita para que, a su debido tiempo, pueda juzgar a todos y cada uno de ellos.

Una de las figuras políticas que mayor arraigo consiguió en determinados sectores sociales, fué, es innegable, la de don Alejandro Lerroux, y ahora, en estos días, la Alianza Republicana que él preside, apoya en su prestigio y práctica de la vida política de España, la razón de su propia existencia.

Se ha hablado en la prensa de la posibilidad de que su voz se deje oír en los ámbitos de la Asamblea Nacional, al discutirse el anteproyecto de reforma de la Constitución.

Como pié forzado de la entrevista que un redactor de la Agencia Mencheta solicitó del señor Lerroux, figuraba esa posibilidad y, al efecto, comenzó la conversación por esta pregunta escueta:

—¿Aceptaría usted el mandato caso de elegirle el Colegio de Abogados de Madrid como uno de sus representantes en el seno de la Asamblea Nacional?

—Yo tendría en ello un gran honor, por la consideración personal que entrañaría, pero por el convencimiento profundo de que esa Asamblea no se basa en la soberanía nacional ni la representa y de que por lo tanto no puedo hacer nada eficaz, sin perjuicio de someterme a la disciplina de la organización a que pertenezco, mi deseo íntimo sería no tener que aceptar.

—Pensando así, usted de una manera particular y amistosa tratará de abortar esa designación...

—Yo dejo en libertad de acción a cada cual para que

Vida deportiva

Hoy se juega en el Condomina el primer partido de la temporada.

El Real Murcia contribuye a los festejos de nuestra feria con un partido amistoso entre su primer titular y el magnífico equipo que este año ha logrado constituir el Racing Club de Madrid, el cual acaba de jugar en Linares contra el Athletic madrileño, llamando la atención de los aficionados la calidad de este juego.

LEVANTE AGRARIO

liberal e independiente

NO ES PERIÓDICO DE LA DICTADURA

TAMPOCO LO ES DEL VIEJO CACIQUISMO

No hemos firmado ningún PACTO sacrificando nuestros ideales liberales en tal de que nuestra vida discorra mansamente

Una conversación con Pepita Velázquez

Anoche, bien a pesar por cierto de la empresa, terminé la temporada de atracciones en la terraza del Reina Victoria.

A empellones, dada la enorme afluencia de público, conseguimos abrirnos paso y penetramos en el hotel.

Precedidos del joven propietario del mismo don Fernando García Nieto ascendimos a la habitación que sirve de camerino a Pepita Velázquez, la bellísima «estrella» del varieté.

Acompañando el ademán con una seductora sonrisa, nos tiende la mano.

La escultural bailarina se encuentra muy emocionada. El público, en esta noche de despedida, se ha desbordado en aplausos a la excelente artista. El camerino se halla atestado de «corbeilles» de flores regalo de sus admiradores. Una de ellas, hermosísima, la ofrendará hoy Pepita a la Virgen de la Fuensanta.

—Estoy nerviosísima, —nos dice—. En mi vida artística es la primera vez que la emoción me ha hecho llorar, al ver con cuánta hidalguía me ha acogido el público murciano. Diga usted en su periódico que jamás me olvidaré de las atenciones que he recibido.

Se lo prometemos, y ella nos lo agradece con una sonrisa luminosa. Al dedicarnos una fotografía, la pluma tiembla en su manos: es la emoción de la Gloria.

Pepita Velázquez deja en Murcia un gratísimo recuerdo.

B. ASTIDOR

El Coronel de Infantería de Marina

Hoy llegará a esta ciudad el Coronel del tercer Regimiento de Infantería de Marina de Cartagena, el cual asistirá al concierto que la banda de dicho Regimiento dará en la mañana de hoy en nuestro Teatro Bomea.

Unión Mercantil e Industrial

AVISO

Se pone en conocimiento de los comerciantes de Ultra marinos, Comestibles y similares, que a partir de hoy 1.º de Septiembre la hora de apertura de los establecimientos, será de siete y media a una y media y de cuatro y media a ocho y media.

Murcia 1.º de Septiembre de 1929.—La Directiva.

Comité paritario Interlocal de Comercio en general de Murcia

En la sesión celebrada por este Comité, en la noche del viernes 30 del pasado Agosto, se tomó el acuerdo de nombrar las «Comisiones Inspectoras» reglamentarias, compuestas de Vocales patronos y obreros, para que, a partir del día 5 del mes actual, ejerzan las funciones que a estas Comisiones están encomendadas, haciéndose presente al Comercio de la localidad y la provincia afecto a este Comité, que los señores que la componen, tanto colectiva como individualmente, están considerados, para la inspección, como agentes de la Autoridad; estando obligados los infractores a poner a disposición de dichos vocales, si éstos lo requieren, el libro de visitas.

Este Comité espera de los señores comerciantes de la capital y su provincia, el más estricto cumplimiento de los Pactos actuales, en evitación de las sanciones que la ley determina.

El Republicanismo en Murcia

Numerosos republicanos, antiguos los unos y modernos los otros, entre ellos los señores Tapia, Moreno Galvache, Bautista (don Gerónimo), Bautista Pérez (don José), Soto (don Primitivo), Gil Segura (don Fernando), Esteve (don Francisco), Ruiz Medina (don Francisco), Ferrán Pérez (don Luis), Pérez Xambó, Pérez (don Esteban), Nicolás (don Victorio), Escudero Marín, López Pérez de Tudela, Sánchez Carrillo (don Luis), Ortiz Amante, Sánchez Espada, Sánchez García, Costa Fernández, Sánchez Almela, Ruiz Fernández, Cascales Alarcón, Pérez Carrillo, Marín (don Antonio), Muñoz Nieto, Morales Serna, Ortiz Alcaraz, Montoya Planas, Pelegrín Hernández, Barceló Pérez, Serna Marín, Aguado Ambit, Martínez Galán (don Julio), Reyes Ramírez, Estévez Mas, Gómez Velondrino, Gómez Montiel, Carrillo Gómez, Díaz Corfina, Segura (don Fernando), López Doblas, Pagán (don Cristóbal), Pagán Gil, Guerrero Torreñte, Escribano (don J. Antonio), Carrasco, y López Motillas, al examinar la actual situación del republicanismo español, están de acuerdo en los siguientes extremos:

1.º Que la actual entidad denominada Alianza Republicana, no representa hoy la unión de todos los elementos republicanos, no siendo por tanto, el instrumento de su organización. Se formó con objeto de unir para la acción a todos los partidos y elementos republicanos primero, y después, a los disidentes de la monarquía. Es evidente que nunca lo consiguió por completo. Hoy, apartado de ella el Partido Republicano Catalán que representa el señor Domingo, individuos tan prestigiosos del grupo de intelectuales como los señores Jiménez Asúa, Marañón, Pérez de Ayala y Tapia, el partido federal e importantes agrupaciones de algunas provincias, está constituido esencialmente según manifiesta en el «Heraldo» el señor Lerroux, por los restos del grupo de intelectuales que acandilla el señor Azaña y el partido radical.

2.º Se confirman y ratifican en sus convicciones republicanas.

3.º Manifiestan que desean la unión de todos los partidos republicanos o de tendencia republicana, en otro pacto, unión o alianza, en que por su estructura y fundamentos, resulte una entidad dinámica y no estática; representativa de la opinión republicana total y no encubierta bajo un rótulo que no responde a su contenido.

4.º Que en espera de que surjan nuevas organizaciones de carácter nacional, en que poder elegir su situación, a la vista de los programas y los hombres que las encabezan, se constituyen, interinamnie, en grupo iniciador de un Partido Republicano Murciano Autónomo.

5.º Que en el caso improbable, de no surgir nuevas organizaciones, extenderían su organización por toda la provincia, convocarían una asamblea constituyente de carácter provincial, en la cual, entre otras iniciativas, propondrían federarse con los republicanos autónomos de Alicante, Albacete y Valencia, para constituir el Partido Republicano Autónomo de Levante y después federarse con los partidos análogos, singularmente con el catalán.

Las fiestas de Feria

Programa para hoy y mañana:

Día 1.º Domingo. A las siete de la mañana, gran diada por la laureada banda del Regimiento de Sevilla, juntamente con la Banda de clarines del Regimiento de Artillería y la de trompetas y

tambores de Sevilla. Por la tarde a las cinco, gran festival taurino. En esta fecha llegará la brillante banda de Infantería de Marina, de Cartagena, dando un concierto por la mañana en el Teatro Romea, y otro en el Real de la Feria.

El castillo, que estaba aunado para hoy, ha sido aplazado para el día 4, a fin de que coincida con la llegada de la Virgen de la Fuensanta,

También en la terraza del Tiro de Pichón, instalada en el Parque, se celebrará una verbena de once de la noche a una de la madrugada, amenizada por una orquesta.

Lunes, 2.º. Conciertos y verbenas con iluminación a la Veneciana en el Paseo de la Reina Victoria y en el Real de la Feria.

TORERIAS

El acontecimiento del año

La gran corrida Goyesca

Se activa con todo interés la última acción de detalles para este grandioso acontecimiento.

Una corrida Goyesca es la evocación de una época que se fué, el recuerdo de grandes fiestas reales de otros días, un cuadro de luz, de

PEROLATAS Un compaere cumplío

Ayer tarde, oscureció, jué a mi guerta a visitar me un guardia monicipal y me dijo: ¡tío Carrales! aquí tío osté esta cartiquia que ma entregao su compaere don Aurelio, nuestro amo, pa que osté sólo se empame.

Yo que estaba en camisión pa bañarme en el azarbe, juí y me vestí con toa priesa y en comedio e los bancales llamé a mi zagal, «el Chato», porque de letras, bien sabe.

Cuando abrimos la cartiquia, mi zagal me ize: ¡Paere, si es un piograma de fiestas de los que filma el arcarde y trae una torre piná, y el Ai-untamiento elante, y está lleno de estampiquias de presonajes mu grandes!

Y entoces le ije, al guardia: «Dígame osté a mi compaere, que estoy mu agracié con este orsequio que me hace, y tan pronto mi zagal me empame bien der detalle le daré en letras de morde las gracias en el LEVANTE y quio también, que le digas a tu amo, de mi parte, q' es más cumplío q' un luto y desingue, como naide.

A mi «Chato», juí y le ije: ¡jámate a tos los zagales q' encuentres en er parío, pa que tos puean empaparse de toas las fiestas de Murcia que ogaño en el Parque hacen.

Y rejué una parba de menús y de grandes pa començar a leer dende er prencipio ar remate, tuiquío lo que esprica el libro que me orsequió mi compaere.

El piograma de las Fiestas

El domingo é madrugada habrá música en las calles pa ispartar a los fecinos,

animación y de color insuperables.

Ninguna plaza de toros de España reúne las condiciones que la de Murcia, para que la brillantez llegue al máximo.

En el oro de la arena de nuestro ruedo refugirán las calesas en que pasearon duquesas y majas de otros tiempos y en las que ahora tendrán su asiento triunfal las Reinas de la Belleza, elegidas en el Concurso de LEVANTE AGRARIO.

Y luego, tapices y reporteros y damascos y banderas y adornos y flores por do quier.

Y la brillantísima manifestación y desfile con que comenzará la corrida, verdadero derroche de luz, verdadera orgía de destellos y colores...

El cartel de toros es insuperable. Clairac, que asistirá a la corrida, enviará los ocho toros de mejor nota, y Marcial, Villalta, Niño de la Palma y Félix Rodríguez formarán una combinación de elevadísimo presupuesto y garantía de una gran tarde de toros.

No habrán entradas para los que quieran, ya que, además, los precios son reducidos. Los que piensen asistir, deben por tanto adquirirlas con tiempo.

La novillada de esta tarde Reina gran espectáculo por

y cobetones po el aire comenzando en la Lorieta, dimpues por el barrio er Car-

(men) sigun despuso el Pozuelos (el compaere der arcarde) y pa tuiquios los sordaos c'haigan tocao por las calles se les dará un PIRILLI y pa el tío Ernesto, un cham-

(bi) Dimpues se artarán de higos d'esos que traen de Argeza (res), y una cacharra de anis pa que naide puá atrancarse.

Como han mondao aboa (el río) pa acello tó nabegabre vendrán en unas Fregatas los musicos mellitares d'Infantería der Marina

(carde, y a las 11 en el Rumea sopiarán con mucho arte TASCANAUSE, La PARRANDA y la MACHJCHA (der BARNES.

La noche der mesmo día p'hacerlo tó con detalles al rematar de cenar nus la tocan en er Parque.

Por la noche sigun leo, en parigüelas se traen er castillo Monteagúo pa quemallo, allá, en er Par-

(que) sin sortar nengun cobete piulas, u tracas grandes d'esas que zumban las tripas y asustan a los zagales.

Dimpues c'aiga ardfo er (castillo) y s'aigais bebio la horchata pos ca mochuelo, a su olivo (como ican en la Azacalla) y el lunes, si es que vivimos en la puerta é mi barraca seguirá lllendo el «Chato» y us contará lo que pasa.

Emilio el de los Muebles

la novillada que se ha de celebrer esta tarde, y en la que como primera parte se han de desencañonar los toros que han de lidiar el día 8 los diestros Márquez, Posada y Bienvenida.

Los pelos y señales de los toros de Concha y Sierra, son los siguientes: Núm. 64. Borriquero; cárdeno salpicado. Núm. 5. Abellano; castaño lombardo. Núm. 27. Tunantón; cárdeno. Núm. 12. Luminario; negro entrepelao. Núm. 85. Africano; negro bragao. Núm. 26. Biempuesto; negro zaino.

Como última parte, lidiarán dos becerros los jóvenes Cerrajillas y el Niño de Embajadores, los cuales vienen precedidos de un gran cartel.

Suponemos que esta tarde obtendrán un gran triunfo.

Recargando

El presente número de LEVANTE AGRARIO consta de seis páginas

Lea usted diariamente «INFORMACIONES» «LA LIBERTAD»

Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO

BOLETIN DE VOTACION

Otorgo mi voto a favor de la Sra. (aquí el lema) con el número en el Concurso de Belleza de LEVANTE AGRARIO.

(Este Boletín nos ha de ser enviado en sobre cerrado dirigido a la Dirección de este diario, terminando el plazo de admisión el día 5 de Septiembre próximo).

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes
Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

